



安全理事会

Distr.
GENERAL

S/PRST/1996/30

3 July 1996

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH, FRENCH
AND RUSSIAN

安全理事会主席声明

安全理事会主席在1996年7月3日举行的第3678次会议上,就安理会审议的题为“克罗地亚局势”的项目,代表安理会发表声明如下:

“安全理事会根据其第1037(1995)号决议第6段,审议了秘书长按照本决议于1996年6月26日提交的关于联合国东斯拉沃尼亚、巴拉尼亚和西锡尔米乌姆过渡时期行政当局(东斯过渡当局)的报告(S/1996/472)。

“安全理事会注意到1995年11月12日签订的关于东斯拉沃尼亚、巴拉尼亚和西锡尔米乌姆的《基本协定》(S/1995/951,附件),正按照该《协定》制订的时间表加以执行。安理会特别赞赏地注意到非军事化的工作进展顺利,并于1996年6月20日完成。安理会对双方在此方面的合作表示满意。安理会吁请双方不要采取可能引起紧张的行动,继续就《基本协定》的所有方面同东斯过渡当局密切合作,维持该地区的和平与安全。安理会表示准备对报告建议延长在东斯过渡当局的联合国军事观察员的任务期限进行有利的审议。

“安全理事会对东斯过渡当局所完成的工作表示满意,特别是通过其各种业务性的联合执行委员会为该区域全体居民重建正常生活条件。安理会欢迎现在正作出努力开始使流离失所的人和难民返回他们在该区域的家园。安理会指出,同样重要的是应允许逃离西斯拉沃尼亚和克罗地亚其它地方、特别是克拉吉纳家园的人,返回其原来的家园。安理会呼吁双方在此方面与东斯过渡当局充分合作。

“安全理事会回顾1996年5月22日主席的声明(S/PRST/1996/26)。安理会遗憾的是,克罗地亚共和国政府尚未采取步骤通过一项全面的大赦法,大赦自愿或被迫在原联合国保护区内塞族当局民事行政部门、军队或警察部队任职的人,但依国际法规定犯有战争罪行者除外。安理会敦促应尽快采取这一行动,并要求克罗地亚政府为此目的与东斯过渡当局合作。

“安全理事会关切特别是自4月份关闭该区域最重要的经济资源杰莱托弗奇油田以来,该区域经济局势恶化,还关切地方行政当局因此缺乏收入,不能支付该区域薪金和其它业务开支。安理会敦促克罗地亚共和国政府同东斯过渡当局密切合作,为地方行政当局和公用事业查明和提供经费。安理会又强调经济发展对稳定该区域的重要性。

“安全理事会支持东斯过渡当局建立和训练一支过渡时期警察部队的努力,该部队主要负责维持治安,并受过渡时期行政长官的领导和联合国民警的监督。安理会还支持东斯过渡当局和联合国难民事务高级专员努力促进人道主义目的的排雷工作。安理会呼吁各国和其它有关国家紧急捐款支持这些活动。

“安全理事会赞扬过渡时期行政长官和东斯过渡当局的全体人员,他们取得了令人印象深刻的成就,安理会对他们表示全力支持。

“安全理事会继续处理此案。”

- - - - -